

年货市场有活力 年味升腾“烟火气”



年味在哪里？年味在人头攒动的市场里，在熙熙攘攘的人群里，在百姓日渐丰盈的生活里。过大年，办年货，这是中国数千年文化传统中流传下来的习俗。腊月一来，年味就来了，如今的年货市场都有哪些新变化？我市各个部门有哪些行动？请大家跟随记者的脚步一探究竟。

商超保供

满足供应 想要的东西都有

春节即将来临，为保障市民“菜篮子”“米袋子”供应，我市各商超准备充足，以货丰价稳的市场和“不打烊”的保供服务，全力满足市民节日需求。

1月15日，记者走访发现，部分商场布置得年味十足，各式各样的年货均已摆上货架，极大地满足了市民的购物需求，年味儿逐渐浓郁起来。

红火喜庆的灯笼，包装精致的年货礼盒……在市城区沃尔玛超市，货架上商品种类齐全，各类休闲食品、糖果、蔬菜、生鲜等商品一应俱全，市民精心挑选着心仪的年货。超市导购员介绍，为保障春节期间年货及日常生活物资供应，该超市提前筹备，积极备货，拓宽供应渠道，加大储备

量，确保商品供应不断档、不脱销，满足市民个性化、多样化和品质化的消费需求。

在位于市城区文苑街的雄杰超市，店长张先生一早就开始忙活了，复盘售卖情况，分配当日任务。他介绍，店里增加了米、面、蛋、粮、油等产品的摆货量，并备足了肉食、蔬菜和水果，同时增加了干货、糖果、牛奶、饼干等节庆食品的储备量，做到保供稳价，确保群众平安快乐过节。

家住市城区碧桂园小区的市民杨静正在挑选年货，她的购物车里，除了新鲜蔬菜，还有包装喜庆鲜艳的糖果。她说：“超市内商品齐全，蔬菜新鲜，价格平稳，我准备多买点年货，过一个热闹年！”（李娟）

便民市场

健康美味 “菜篮子”装满绿色

在蔬菜市场上，一股“清新风”扑面而来，新鲜、健康、绿色成为关键词。

1月14日，记者走进市城区菜园南街综合便民市场，一排排整齐摆放的新鲜蔬菜映入眼帘。商户们介绍，现在市民选购蔬菜的种类不仅变多了，而且更注重新鲜度了。

“为了给顾客提供最优质的蔬菜，我们只选择有信誉的农户和供应商，并对蔬菜进行严格检验和筛选，不仅保证蔬菜的新鲜度和质量，也让顾客品尝到最地道的乡村风味。”该市场商户张先生说。

“现在人们生活水平提高了，过年都想吃点新鲜的。你看这菜心多

嫩，商家说这是早上刚从地里摘的。”市民王女士一边挑选蔬菜，一边笑着说。记者走访了解到，随着网络购物的普及，线上买菜已成为不少市民的习惯。市民王先生表示，他经常在线上给父母买菜，“很新鲜，一会儿就能送到家。”

今年的蔬菜市场上，有机蔬菜成了“抢手货”。正在选购有机番茄和菜花的胡女士表示：“现在过年人们不再一味烹饪大鱼大肉，而是吃健康菜、过健康年。”在一家有机食品摊位前，顾客络绎不绝，大家都对这种健康饮食的理念表示赞同。

（王爱媛）



瓜果飘香

监管部门

提早行动 守护“舌尖上的安全”

民以食为天，食以安为先。进入腊月，年货市场繁忙起来，全市各级市场监管部门持续加大年货市场监管力度，全力保障群众“舌尖上的安全”。

“销售生鲜食用农产品，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施，从而误导消费者对商品的感官认知。”1月14日，市市场监管局相关负责人向记者介绍，针对“两节”市场，根据国家市场监督管理总局发布的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》，各地市场监管部门早些时候就在全市农产品批发市场、农贸市场、商场超市、生鲜肉菜市场等展开了“生鲜灯”禁用宣传贯彻教育和排查治理。先是指导督促市场开办者、销售者等进行自查，发

现使用照明设备不符合有关规定的，督促其及时更换整改，以还原肉类、蔬菜、水果等生鲜食用农产品“真本色”，如果数次提醒仍不改正的，按规定进行处罚。

此外，市市场监管局将持续加强“两节”期间食品安全监管，密切关注节日消费特色商品的线上线下市场价格，加强价格监测和价格监管，有效净化消费环境。12315投诉举报指挥中心已向社会发出“消费提示”，提醒大家购买年货时，要仔细查看商品的产地、生产日期、保质期等信息，同时，要注意保留购物凭证，以便维权。网购商品，则要注意保护个人信息，不轻信虚假宣传。如遇消费纠纷，及时拨打12315电话投诉举报。

（闫淑娟）

策划：路丽华 统筹：史俊杰
摄影：杨洋 程婧 版面设计：赵向文

水果摊点

不用远跑 全球水果随便挑

年味渐浓，各色水果在大街小巷迎来销售高峰，水果香气越发浓郁。

在喜庆氛围中，记者走进市城区安宁街一家超市看到，一箱箱新鲜的柚子、一盒盒诱人的草莓正排着队“跟随”购买它们的顾客往外走。

市民霍云霞平时喜欢吃进口水果，以前得跑去水果批发市场“淘货”，但现在想尝鲜不用这么麻烦了。“现在在市区各大超市、水果店都在售卖车厘子、榴莲等进口水果，购买方便多了。”让霍云霞觉得省心的不仅是可以就近购买，而且很多水果店还支持线上线下送货上门，足不出户就可以尝到鲜果。

智利樱桃、泰国榴莲……在市城区文苑街的一家水果店内，除国产水果外，来自世界各地的水果也摆满了货架。“如今，进口水果越来越受市民青睐。尤其是随着春节临近，选购或预定的人越来越多。”店主表示，他们已备足了货源，不管想要哪里的水果，只要提前预定都能买到。

此外，在一些精品水果店内，商家还推出了多种水果礼盒，市民可按照个人意愿搭配水果品种，称重计价后，由商家提供包装。“这样自由组合的水果礼盒，不仅价格上更实惠，水果品质也得到了保障。”市民李先生表示。

（武玲芳）

出行工具

选台靓车 买个大件过新年

随着时代发展，老百姓年货清单悄然发生了变化，汽车等大件商品逐渐成为热门年货。

1月12日，市民王新胜购买了一辆新车，为自己和家人添置了一份特殊的“年货”。在汽车销售展厅，办理完购车手续后，王新胜激动地坐进了车里，手握方向盘，感受着车内的舒适和豪华。过去，王新胜的二手车陪伴他度过了许多风风雨雨。

为了给人提供更好的出行条件，他决定在新年换一辆新车。

拿到新车钥匙后，王新胜难掩心中喜悦，他说：“这辆车不仅是交通工具，更是对美好生活的追求。”他表示，购买新车是对自己努力的肯定，也是对家人的一份承诺。

现场的销售人员也为王新胜送上了祝福，并表示：“看到客户选到了自己心

仪的汽车，我们感到非常开心和满足。希望这辆车能为他的生活带来更多便利和快乐。”

购买新车不仅是一种消费行为，更是一种对美好生活的追求。王新胜表示，新的一年，他会驾驶这辆新车驶向更美好的未来。”（马永红）

特色好物

今年，市场上出现了很多新潮产品，这些产品不仅增添了节日的喜庆气氛，更在衣食住行上方便了人们的生活。

2024年春节，不少市民计划外出旅行，有的甚至选择境外游。然而，在旅行中，语言交流成了障碍。“这款翻译机采用最新的人工智能技术，能够实现100多种语言的即时互译。”在市城区新建路一家商场，销售人员正在为顾客介绍一款翻译

方便快捷 这些产品很新潮

机。一位顾客表示：“今年，我们全家要去国外旅行，有了这款翻译机，和不同语言的人交流起来会很方便。”

“虽然不能剪复杂的发型，但是能调节修剪的长度，这对于我来说已经足够了。”市民王宏宇告诉记者，最近，他打算去理发店剪个清爽的发型，但在商场购物时发现一款新型理发器，他便立刻买来体验。“年底了，我们工作忙了许

多，没时间去理发店。”王宏宇表示，使用自动理发器可以不用去理发店排队，“对我来说真是太实用了，我已经推荐给身边的朋友了。”

记者在走访中发现不少新潮产品，有既安全又能增添节日气氛的烟花泡泡机，有帮助人们家居清洁的智能产品……这些新潮产品不仅为春节市场注入了新的活力，更提升了人们的生活品质。（张颖）

精神年货

生活是多元的，如今，很多人注重精神享受，买一本好书成了很多人过春节的一种习惯。“春节前后是人们购书的小高峰，算是为自己准备的一份特殊年货。”市城区新华书店工作人员胡婷如是说。

记者在新华书店看到，干净整洁的书架上，各类书籍一应俱全。胡婷介绍，春节即将来临，很多出版社推出了折扣活动，吸引顾客前来选购。此外，一些喜气应景的读物也摆上了书架，比如中华传统读物《过年啦》，好读好玩，深受孩子们喜欢。

“购书也要有仪式感、氛围

逛逛书店 备一份“心灵营养”

感，在新华书店买书就是一种享受。”正在选书的刘先生告诉记者，春节快到了，买书是他早已计划好的事，不仅给自己买，还会买几本送给儿子。在他看来，“趁着春节‘充电’，来日方长，必定有用。”

记者在市城区樊登书店、约读书房走访时，工作人员均表示，节前购书的市民比平时多

一些，春节期间买书已经成为很多人的习惯。

“读一本喜欢的书，既放松了身心，又积累了学识、提升了素质，不一样的‘精神年货’，一样的精神享受。”正在樊登书店购书的程女士道出了很多人准备“精神年货”的心境。

（史俊杰）



选购年货

琳琅满目